

# ИЗВЕСТИЯ

ОТ НАШИХ  
КОРРЕСПОНДЕНТОВ  
И ИНФОРМАЦИОННЫХ  
АГЕНТСТВ

**РОССИЙСКИЕ И ЧЕЧЕНСКИЕ ВОЙСКА  
НАЧИНАЮТ РАЗЪЕДИНЯТЬСЯ**  
Чеченская сторона начала отводить бронетехнику и людей на рубеж селений Самашки — Ачхой-Мартан.

На линии станции Орджоникидзевская после некоторой подготовки — разблокирования дорог, разминирования полей — отойдут и российские войска. Достигнутые в понедельник соглашения о разъединении российских и чеченских войск заметно разрядили весьма напряженную обстановку в Чечне. Во вторник в зону противостояния прибыли представители Чечни, Ингушетии и российских войск, которые в составе смешанной комиссии призваны наблюдать за разводом вооруженных формирований. ИТАР — ТАСС.

**АРМЕНИЯ: И НАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОХОД  
СОКРАТИЛСЯ, И ХЛЕБА ВСЕ МЕНЬШЕ**

По данным Госстатуправления Армении, за последние 12 месяцев валовой национальный продукт сократился почти на 40, а национальный доход — на 42 процента.

Установленная ранее норма хлеба, выдаваемого в Армении по карточкам, 350 граммов в день на человека урезана до 250 граммов. Руководитель правительственного пресс-центра сообщил, что это вызвано нехваткой зерна.

ИМА-Пресс — СНАРК.

**ШУШКЕВИЧ ПРОТИВ  
ГОСУДАРСТВЕННОГО ДВУЯЗЫЧИЯ**

«Я сделаю все, чтобы не допустить в Беларуси узаконенного государственного двуязычия», — заявил председатель Верховного Совета Станислав Шушкевич.

Отвечая на вопросы читателей парламентской «Народной газеты», он отметил, что за призывами придать в русском языке статус государственного просматривается «обычная лень и неспособность выучить белорусский язык». Интерфакс.

**ПОДОРОЖАЛИ ЛЕКАРСТВА  
В КАЗАХСТАНЕ**

На пятьдесят — сто процентов в среднем повышены цены на лекарства в Казахстане. КАЗТАГ — ТАСС.

**"БАШИНВЕСТБАНК" (г. Уфа)**  
продает контракты  
на бензин, дизтопливо, мазут и металлы.  
БЫСТРЫЕ РАСЧЕТЫ  
(Казakhstan, Украина, СНГ)  
Тел.: Уфа — (3472) 35-64-16, 35-77-11  
Москва — (095) 267-36-27, 267-40-72, 236-99-36  
Телефакс: (095) 2673627, 2674072

**АМИЛЬГАМА** — предприятие быстрого реагирования!  
**Обеспечит**  
ВОЗВРАТ КРЕДИТОРАМ ДОЛГОВ  
ОТ НЕДОБРОСОВЕСТНЫХ ПАРТНЕРОВ.  
Минимальная сумма долга — не менее 3 млн. руб. от 0 до 100% должника.  
Оплата — по договоренности.  
**Оперативно**  
заключит сделки купли-продажи любых товаров для юридических лиц на крупнейших биржах СНГ и по прямым связям.  
Минимальная сумма сделки — 500 тыс. руб. Наши комиссионные — 5%.  
Оплата услуг — только по факту совершения сделки.  
Занимаемся недвижимостью.  
Телефоны для справок: (095) 271-29-83, 272-21-35 (оба — круглосуточно)  
Телефакс: (095) 271-29-83 (круглосуточно)  
Адрес для писем: 109443 Москва, вл 98, МП "АМГ"

**ПЕРЕЧИСЛЕНИЕ  
ДЕНЕГ  
НА УКРАИНУ**  
Те, кто воспользуются нашими услугами, получат вознаграждение до 10% от суммы.  
Тел.: (095) 121-20-06 (Москва)  
Тел.: (044) 216-93-36 (Киев)

Экологически чистое производство!  
Прибыль — максимум 200 000 000 руб. ежегодно!  
Мощность — от 100 до 2 000 т/год в год при площади завода 0,6 га!  
Свежая рыба ежедневно!  
"ВАКС" построит Вам такой рыболовный завод за 1,5 — 2 года.  
Срок окупаемости — 1 — 2 года.  
"ВАКС" — "ЗОЛОТАЯ РЫБКА" ВАШИХ ЖЕЛАНИЙ.  
Адрес: 125239 Москва, ул. Котельниковская, 67 (для фирмы "ВАКС")  
Телефоны: (095) 459-37-91, 153-36-91  
Телефакс: 412113 MANU 2. Телефакс: (095) 1533691

**МОЖНО ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ЛИШЬ  
ОТЕЧЕСТВЕННЫМ ГАЗОВЫМ ОРУЖИЕМ**

Экспорт и реализация на территории России газового оружия иностранного производства не регламентируются, в связи с чем нет законных оснований для их приобретения и использования гражданами России.

Это отмечается в комментарии главного управления обеспечения общественного порядка МВД к президентскому указу о специальных средствах самообороны, снаряженных веществами слезоточивого и раздражающего действия. Предполагается, что изготовление газового оружия отечественного производства будет организовано на предприятиях оборонного комплекса. Ограничений на приобретение газовых баллончиков не предусмотрено. РИА.



Рис. В. АДАМОВИЧА.

## Создан Союз губернаторов России. Укрепит ли это исполнительную власть?

Василий КОНОНЕНКО, «Известия»

17 ноября в Кремле главы администраций краев, областей и автономных образований России встретились с президентом Б. Ельциным.

Открывая встречу, президент поздравил собравшихся с юридическим оформлением в общественную организацию под названием Российский союз руководителей территориальных исполнительных органов власти — губернаторов России. «Считаю это объединение очень полезным», — сказал Б. Ельцин. — Оно позволит вам активнее участвовать в разработке нормативных документов, в решении государственных дел, обмениваться опытом работы».

Затем перед губернаторами выступил министр финансов В. Барух с тем, чтобы проанализировать вместе с руководителями территорий положения проекта бюджетного послания президента на 1993 год, непосредственно касающиеся регионов.

Как сообщил пресс-секретарь президента В. Костиков, более широкая цель этого совещания — проанализировать обстановку на местах в преддверии Съезда народных депутатов, что важно для выбора президентом тактики действий.

Совещание проходило за закрытыми дверями, и о том, какую тактику поведения рекомендовали губернаторы президенту, неизвестно. Очевидно одно: учитывать неизбежное противостояние на съезде демократических и консервативных сил, президент решил заручиться поддержкой руководителей территории, у которых порой больше реальной власти, нежели у глав республик, входящих в состав РФ.

Не случайно также и образование Союза губернаторов. По некоторым сведениям, существовал даже план образования Совета глав администраций как государственной структуры, поскольку они поставили свои подписи под Федеративным договором, а к реальному участию в решении государственных дел не были приглашены, в отличие от глав республик. Источники в администрации президента утверждают, что план использования корпуса губернаторов для укрепления президентской форм правления был разработан Г. Бурбулисом и Ю. Петровым. Кстати, они приняли участие в совещании, как и представители правительства — Е. Гайдар, В. Шумейко, В. Махарадзе, А. Чубайс.

## Народу, отвыкающему жить «от съезда к съезду», важнее просто лучше жить

Валерий ВЫЖУТОВИЧ, «Известия»

«Конец света назначен на 1 декабря» — с таким первополюсным ажиотажем ни одна газета, кажется, еще не вышла, но до съезда народных депутатов России еще две недели — можно успеть. Впрочем, политическая паника по поводу грядущего события вряд ли нуждается в печатном тиражировании: устных заявлениями, демаршами и воззваниями парламентариев, членов правительства, лидеров партий и движений уже объявлена гражданская тревога.

И та чрезмерная, скажем так, конопотность о правительстве... суждалась два съезда, и воспаленные толки, прогнозы, гадания относительно его исхода способны смутить умы даже самые стойкие предосторожно чего-то необратимо поворотного в судьбе России и каждого ее гражданина. Что отчасти оправдывается исторической традицией: семидесят с лишним лет страна жила «от съезда к съезду».

Судя по активности, сравнимой с былым высоким напряжением предсъездовских «ударных вахт», нынешние политики явно «включились в соревнование».

Фронт национального спасения зовет народ на штурм законной власти...

Три члена парламента опещают об угрозе надвигающейся чрезвычайщины, а заместитель председателя одного из комитетов ВС Иона Андронов даже называет роковую дату...

Вице-премьер Михаил Полторанин предлагает провести на съезде полную ротацию Верховного Совета, начиная с его председателя...

Кабинет реформ тесно смыкает ряды, спешно вернувшись в них забытые старые обиды Сергея Шахрая, а первый вице-премьер Владимир Шумейко скандально разоблачает парламентские ма-

ет действовать) исключительно в пределах необходимой обороны, обозначила глубокий кризис власти. Беспрецедентное и безоглядное наступление законодателей на кабинет реформаторов, категорическое неприятие Верховным Советом поправок президента к Закону о правительстве по существу, лишающее Ельцина дополнительных полномочий, превращающее президента, по выражению Полторанина, в «чучело у входа в парламент», неминуемый настрой объединившихся коммунистов и патриотов, имеющих детально разработанный план низвержения правительства и главы государства — все это достаточное основание как социального, политический фронт, на котором разворачиваются реформы. Но их судьба уже мало зависит от судьбы нынешнего правительства, от того, останутся или уйдут те или иные лица из окружения Ельцина и кто их сменил. Как совершенно неважно, состоится съезд в декабре или позже.

Что, собственно, требуется решить? Какая форма правления — парламентская или президентская — сейчас предпочтительнее? Но обе власти — и законодательная, и исполнительная — в их нынешнем качестве далеки от совершенства, полны скрытых и явных изъянов. Хотя бы то, что депутатский корпус избранный в эпоху всевластия КПСС, не выражает сегодняшних общественных настроений и интересов, а правительство, в свою очередь, будучи сформированным на основе временных дополнительных президентских полномочий, временным и является перед лицом закона.

(Окончание на 2-й стр.)

## ОСНОВАНИЕ ДЛЯ РЕФЕРЕНДУМА О ЗЕМЛЕ ГОТОВО В СРОК



Республиканская партия «Демократическая Россия» заявила, что ее инициативными группами в ряде крупных российских городов о надлежущему сроку — 18 ноября — собран необходимый миллион подписей граждан, согласных с проведением референдума о праве на частное владение землей.

На снимке, сделанном 17 ноября в штабе московской инициативной группы, — пакеты подписанных бланков, пригласительных для передачи в Мосгорсовет. После составления протоколов инициативными группами в каждом городе будут составлены требования к Верховному Совету Федерации назначить референдум.

Фото Алексея ГОДУНОВА.

## РОССИЯ НАКОНЕЦ ПОЛУЧИТ 600 МИЛЛИОНОВ ДОЛЛАРОВ ОТ ВСЕМИРНОГО БАНКА

Александр ШАЛЬНЕВ, «Известия»

Еще в начале августа Всемирный банк согласился выделить России свой первый кредит в 600 миллионов долларов, но только в понедельник, три с лишним месяца спустя, наконец подписано соглашение, которое дает нам возможность реально получать эти деньги.

Первые переводы из Вашингтона, где размещена штаб-квартира банка, начнут поступать ближе к концу ноября, когда будет выполнена серия технических формальностей, не очень существенных, но требующих, однако, времени.

Напомним, что 600 миллионов долларов предполагается распределить следующим образом: 250 миллионов пойдут на наш валютный рынок, дабы чуть полнее насытить его; 100 миллионов — на нужды российской медицины; 150 миллионов — сельскому хозяйству; по 50 миллионов — транспорту и угольной промышленности.

Деньги, которые дает банк, не будут тратиться как попало. По моим данным, уже составлены своего рода «черные списки», то есть списки товаров, под ввоз которых в Россию из-за рубежа импортерам не будет даваться доступа к банковским кредитам. Среди этих товаров — алкогольные напитки, табак, табачные изделия и оборудование для переработки табака, жемчуг, драгоценные и полудрагоценные камни, ювелирные изделия из золота, серебра и платины, ядерные реакторы и радиоактивные материалы.

Кроме того, как сообщили осведомленные источники, в «черные списки», по всей видимости, будут занесены видео-

магнитофоны, машины и прочие предметы бытовой роскоши.

Зем Всемирного банка целенаправленно предоставляется сроком на 15 лет под 7,6 процента годовых с отсрочкой первого платежа на 5 лет, заем официально именуется реабилитационным. Его назначение, сказал вице-президент ВБ Таувиц, который подписывал соглашение вместе с российским послом в США Владимиром Лукниным, — «содействовать реформаторским усилиям правительства России».

Если с Банком свои проблемы, связанные с получением займов мы наконец уладили, то с Международным валютным фондом, от которого мы

## ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА РФ ВВЕДЕН В СОСТАВ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Иван ЖАГЕЛЬ, «Известия»

Пресс-служба президента России распространила сообщение о том, что Б. Ельцин издал Указ об включении председателя Центрального банка В. Герасченко в состав правительства и что Указ вступает в силу с момента его подписания.

Особо неожиданным такое решение назвать нельзя. В последнее время президент уже несколько раз находил повод, чтобы высказать свою точку зрения на эту проблему. И его позиция неизменно заключалась в том, что Банк России должен быть взят, так сказать, под опеку правительства.

В пользу этого решения можно приводить сколько угодно аргументов. И все же, если мы хотим быть объективными, то прежде всего следует сказать, что указ противоречит Закону «О Центральном банке Российской Федерации», в соответствии с которым ЦБ России подотчетен только парламенту и полностью независим от правительства. Более того, сейчас подготовлен ряд поправок к этому закону, которые предполагают усилить зачисленность председателя Центрального банка и от действий парламента, дать ему возможность спокойно работать в течение всего отведенного ему срока.

И поправки подготовлены вовсе не потому, что сейчас у нас какой-то не такой Верховный Совет. Вообще главная ошибка в споре о подотчетности Центрального банка как раз и заключается в том, что все заканчивается, как правило, вынесением, как лучше — парламентом или правительством, спикера или президента. Однако при этом совершенно не учитывается история вопроса, а она-то и играет как раз главенствующую роль.

Практически до 1988 года бывший Государственный банк находился у нас под безраздельным влиянием правительства, а председателем Госбанка являлся членом кабинета министров. Это позволяло исполнительной власти из года в год распоряжаться финансами и распределять деньги вне всякой экономической логики. Накануне в 1990 году после сложной и изнурительной борьбы был принят сначала закон «О Госбанке СССР», а потом и «О Центральном банке России».

По большому счету новые занятия, выдвигавшие Центральный банк из подчинения правительству, соответствовали, так сказать, мировым стандартам. Во всяком случае в подавляющем большинстве развитых стран национальный банк подотчетен парламенту, а не исполнительной власти. Исключение составляет разве что Англия. Но здесь существуют вековые традиции, не позволяющие строить кредитно-денежную политику на абсурдных принципах. Впрочем, английская банковская система не является и самой эффективной.

Рассуждая о месте Центрального банка в системе, так сказать, властных координат, нельзя не учитывать и мнения самих банкиров. Так, несколько дней назад при утверждении В. Герасченко на пост председателя ЦБ России, он заявил, что банк должен быть подотчетен только парламенту и что эта точка зрения основывается не на политических пристрастиях, а на печальном опыте прошлого.

Выяснили мы точку зрения В. Герасченко и в отношении последнего указа. Возможно, сказал он, включая председателя Центрального банка в состав правительства, президент хотел «наложить наше более тесное сотрудничество». И от отказываемся, однако остается вопрос: насколько обязательны теперь для банка принимаемые правительством решения? Хочу сразу сказать, что если они будут противоречить, скажем, закону о Центральном банке, то мы их выполнять не будем. Особенно если реализация этих решений связана с дополнительной бюджетной эмиссией. На нее мы пойдем только после соответствующего решения парламента.

Во всем этом можно добавить, что указ президента вряд ли улучшит его взаимоотношения с Верховным Советом. Ведь такой инструмент власти, как Центральный банк и банковская система, легко не отдадут.

## Государство сохраняет контроль только над некоторыми акционерными обществами. Местные власти требуют свою долю

Ирина ДЕМЧЕНКО, «Известия»

16 ноября Б. Ельцин подписал Указ, согласно которому государство на три года закрепляет в федеральной собственности контрольный пакет акций при приватизации государственных предприятий определенных отраслей промышленности.

Эта мера применяется только в отношении предприятий, приватизация которых прежде была либо запрещена, либо разрешалась только по специальному решению российского правительства: предприятия связи, по выработке и распределению электроэнергии, и по добыче, переработке и сбыту нефти и природного газа, по добыче и переработке драгоценных металлов и камней, по производству спиртовой и ликеро-водочной продукции и некоторых других. Акции предприятий, входящие в состав контрольных пакетов, являются обыкновенными, не привилегированными, и поступают в распоряжение соответствующего комитета по управлению имуществом (подразделение Госкомимущества России).

Это решение непосредственно касается акционерного общества «Лензолото», созданного с участием иностранного инвестора — австралийской фирмы «Стар технолоджи системз лимитед», входящей в международный консорциум «Стар». «Известия» уже сообщали об этом обществе, отмечая, что при его акционировании сложился небывалый курс рубля к доллару: 2,5 рубля за один американский доллар. Недавно малый совет Иркутской области

## СЕССИЯ ПАРЛАМЕНТА ТАДЖИКИСТАНА НЕ МОЖЕТ НАЧАТЬ РАБОТУ

Александр КАРПОВ, «Известия»,  
Отахон ЛАТИФИ, журналист

Открывшаяся 16 ноября в Худжанде сессия Верховного Совета Таджикистана второй день не может начать работу.

Почти до пяти часов вечера в понедельник депутаты были вынуждены общаться между собой, прогуливаясь по коридорам и фойе помпезного здания Дворца культуры колхоза им. Урухджаява Ходжентского района, выбранного местом проведения сессии. Начало заседания так и не состоялось, поскольку все это время шло заседание согласительной комиссии, созданной из представителей разных областей республики по инициативе Президиума Верховного Совета. Как стало известно, члены комиссии обсуждали различные организационные вопросы.

Но наконец под вечер депутаты расселись по местам в актовом зале, чтобы начать работу.

Однако первая проблема, с которой они сразу столкнулись, — кому вести заседание? Часть парламентариев заявила, что лучше, если это будет поручено не председателю Верховного Совета А. Исханову и не его заместителю, а кому-то из присутствующих депутатов. Место ведущего занял депутат из Кулябской области Х. Табаров.

Но и после этого начать работу парламента не удалось. Неожиданно из зала прозвучало еще одно требование — удалить с заседания членов правительства. Голосовать это предложение не пришлось. Исполняющий обязанности премьер-министра А. Абдуллазизов вместе с членами своей команды в сердцах покинули зал. Возникла неловкая пауза. Выступивший перед собравшимися народный депутат И. Хаев попытаться было разрядить атмосферу, высказавшись в том смысле, что начинать поиски согласия с ультиматумов вряд ли стоит... И тогда стало ясно, что продолжить работу в такой обстановке нельзя.

Утро во вторник также началось с заседания согласительной комиссии. В полдень по местному времени, когда передаются эти строки, парламентам Таджикистана еще не начал работу.

ХУДЖАНД — ДУШАНБЕ.

ВАШИНГТОН.

(Окончание на 2-й стр.)

СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

НАРОДУ, ОТВЫКАЮЩЕМУ ЖИТЬ «ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ»...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Съезд одинаково нужен консерваторам и реформаторам. Первым — чтобы отпраздновать в отставку команду Гайдара, вторым — чтобы защитить ее? Но сам Гайдар уже не возражает против создания коалиционного правительства, согласен с программными предложениями «Гражданского союза» (льготное кредитование, централизованное инвестирование, регулируемый переход к рынку). Да и между Ельциным в январе и Ельциным настоящего времени такая же дистанция, как между президентским указом о свободе торговли и его же указом о борьбе со спекуляцией. О чем и с кем спорить, когда в российской экономике многое, почти все уже не зависит от состава правительства, каков бы тот ни был. Как заметил Григорий Явлинский, «все процессы завершенные, они идут с большой скоростью, и остановить их ни у кого не хватит сил».

Власть — главный предмет предстоящих съездовских баталий? Несомненно. Но в пылу воинственных приготовлений политическим оппонентам как-то не догосподствует совершенно, на мой взгляд, очевидное: кроме экальтивированных коммуно-патриотов из Фронта национального спасения (не имеющих широкой социальной поддержки и сколько-нибудь серьезных шансов на успех), к власти никто не рвется. Реальные же претенденты сегодня остерегаются даже прикоснуться к ней, и, будучи истинным прагматиком, Аркадий Вольский, скорее всего, не лукавит, когда в тридцатый раз, указывая на передовую общественность, говорит: «Я согласен быть только президентом... Российского союза промышленников и предпринимателей».

УЧЕНЫЙ, «ПРОДАВШИЙ РОДИНУ», ОБРЕЛ, НАКОНЕЦ, ЗАЩИТНИКА

Валерий РУДНЕВ, «Известия»

Скомканное начало следствия по делу Вилы Мирзаянова, обвиняемого российской госбезопасностью в разглашении государственной тайны о производстве химического оружия («Известия» №№ 240, 243, 247), входит, похоже, в нормальное процессуальное русло. 16 ноября адвокат обвиняемого Александр Аснис, которого чекисты длительное время не допускали к секретному делу, был, наконец, приглашен в следственное управление МБ РФ и получил материалы следствия.

Первым днем работы А. Аснис доволен. Встретили его в следственном управлении доброжелательно, и он быстро нашел общий юридический язык со следователем госбезопасности Виктором Шаркиным. Последний, предварительного отобрав у адвоката подписку о неразглашении тайны следствия (именно она законом предусмотрена, а не подписка о неразглашении гостайны, которую упорно требовало МБР от адвоката), предъявил защитнику для ознакомления материалы уголовного дела. Правда, не все. Документы, помеченные «государственной тайной», по правилам уголовного процесса будут представлены А. Аснису позже. Но, по мнению адвоката, это пока не мешает его работе по защите интересов В. Мирзаянова.

А. Аснис считается опытным криминалистом. Ему 39 лет, из которых 15 лет он трудился в прокуратуре, в том числе и в следственной работе. Он потемневший юрист, кандидат наук, диссертацию защитил по вопросам квалификации должностных преступлений. Преподлагал уголовное право студентам Московского юридического института. Последние время работает в Московской городской коллегии адвокатов.

На данной стадии расследования уголовного дела А. Аснис считает своей важнейшей зада-

чей — революции или северными с хреном, нынешние политические «буревестники» не вполне сознают, чего надобно им. Реформ или смены правительства? Власть или борьба за нее? Трезвое и потому, вероятно, спокойное понимание происходящего демонстрирует российская провинция, пока уступающая столице по количеству политиков на душу населения, но сознающая, что, скажем, гиперинфляция угрожает правительству (любому) куда больше, чем депутатский съезд. И что обыкновенно человеку его собственные насущные проблемы интересны, пожалуй, не меньше, нежели дальнейшая политическая судьба Хасбулатова или Бурбулсы. У него, нередко пугающего «Демократический выбор» с «демократическим единством», иные вопросы к жизни. Что делать с эучером? Где и на какие деньги купить молоко и лекарства? Как жить на установленную парламентом с первого квартала будущего года минимальную зарплату в 2.250 рублей?

При всей кричащей сегодняшней неразрешимости этих вопросов никакого движения «на встречу съезду» на местах не наблюдается, никаких видимых потрясений нет, что делает честь не только великому долготерпению народа, но и его здравомыслию. По данным Института социологии парламентаризма, в населении усилилась приспособляемость к экономическим трудностям: с 38 процентов в сентябре до 43 процентов в ноябре возросло число тех, кто в случае ухудшения ситуации станет искать дополнительный заработок.

Судьбу власти в России определяет, скорее всего, аппаратные соглашения, а вовсе не съезд депутатов. Но чем меньше ажиотажа будет вокруг съезда, тем больше оснований надеяться, что, не разрешив ни одной российской проблемы, он хотя бы не примет решений действительно катастрофических.

Игорь КАРПЕНКО, «Известия»

16 ноября Госкомимущества совместно с представителями комитетов имущества Владимира, Санкт-Петербурга и руководителями Владимирского предприятия «Элекс» (акции которого 15 декабря будут представлены на торгах в России аукционы) устроило пресс-конференцию.

Понятно усилие руководителей Госкомимущества, стремящихся обеспечить этому аукциону широкую гласность. Хотя и слишком медленно идет распространение приватизационных чеков, оно явно опережает по времени и темпам саму приватизацию. Многие люди, получив на руки ваучеры, не знают, что с ними делать. А этим уже широко пользуются перекупщики и спекулянты. Да и на биржах, где сегодня чеки идут по 4 — 5 тысяч за штуку, явно идет игра на понижение.

Даже серия последних указов президента «О развитии системы приватизационных чеков в Российской Федерации», «О порядке приватизационных чеков жилищного фонда, земельных участков и муниципальной собственности» и т. д., резко расширяющих возможности применения чеков, мало изменила обстановку и отношение к ваучерам. Теперь, после этих указов, за чеки можно приобрести до 80 процентов акций предприятий, относящихся к собственности Федерации, ее краев, областей, автономных округов, Москвы и Санкт-Петербурга. За чеки акционеры могут выкупить и землю, на которой расположено их предприятие. До 45 процентов

стоимости объекта можно оплатить чеками при приватизации муниципального имущества, причем по решению Советов народных депутатов этот уровень может быть поднят до 90 процентов. Казалось бы, таких мер с лихвой хватит, чтобы обеспечить все чеки реальным имуществом, собственностью, не подверженной инфляции. Но сомнения остаются у большинства населения. Тем более уже сейчас очевидно, что достаточно большое число предприятий вскоре после приватизации окажется банкротами.

Именно поэтому заместитель председателя Госкомимущества Дмитрий Васильев особо подчеркнул на пресс-конференции огромную роль информации на всех этапах приватизации, рас-

сказал о мерах, которые будут предприняты в ближайшее время, чтобы граждане заранее получили все сведения о специфике чековых аукционов, правилах их проведения, о предприятиях, чьи акции там реализуются. Госкомимущества, заявил он жур-

В ДЕКАБРЕ СОСТОЯТСЯ ПЕРВЫЕ ЧЕКОВЫЕ АУКЦИОНЫ

налистам, не допустить, чтобы кто-то в привилегированном порядке знал о таких аукционах раньше или больше, чем другие. Все необходимые сведения будут печататься в национальных и местных газетах, передаваться по радио и телевидению. Причем Госкомимущества несет ответственность за достоверность информации, представленной предприятиями, за равноправное участие всех юридических и физических лиц в аукционе, законность последнего.

О состоянии экономики производства, его перспективах и продукции «Элекса» — предприятия, где будет проведен первый чековый аукцион, рассказал журналистам его директор. Сам аукцион пройдет в два этапа. На первом, где реализуется 15 процентов акций, участ-

Государство сохраняет контроль...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«Лензолото» (третьего по величине в России золотодобывающего предприятия) стоимостью 1 миллиард 400 миллионов рублей. Естественно, имущество «Лензолота» не включает в себя стоимость золота, которое она добывает. Иначе уставный капитал был бы другим: содержание разведенного месторождения, известного под общими названиями «Сухой Лог», которое отдается в разработку этому акционерному обществу, оценивается в несколько сот миллионов долларов.

Все, без исключения, добытое золото в соответствии с российским законодательством поступает в распоряжение российского государства и продается исключительно на мировом рынке по мировым ценам, а прибыль распределяется как в обычных акционерных обществах: поступает через налоги в федеральный и местный бюджеты, инвестируется в дальнейшее развитие производства (планируется создание нескольких новых производств, обновление золотодобывающей и обрабатывающей техники, строительство ГЭС и автомобильной дороги протяженностью 356 километров, развитие социальной сферы региона вблизи месторождения), идет на зарплату, и в конце года остаток, по решению собрания акционеров, может зачисляться как дивиденды по акциям.

Акционерное общество (АО) «Лензолото» создано на основании апрельского распоряжения российского правительства, его учредительные документы утверждены в конце августа 1992 года, а решение о приостановлении образования общества принято малым Советом Иркутской области в конце октября. Все время с апреля по октябрь руководитель администрации Иркутской области и глава областного Совета сначала просили, потом требовали от федерального правительства учесть при создании совместного предприятия интересы населения области, передав местным органам по управлению имуществом долю в 20 процентов государственного имущества АО «Лензолото», как вклад в уставный капитал акционерного общества и включив в совет директоров общества представителя области с правом голоса. По той схеме, по которой АО было в конце концов учреждено Госкомимуществом России, представитель Иркутской области входит в совет директоров, но без права голоса, а в уставном капитале доли области нет.

Вряд ли претензии областного руководства можно считать чрезмерными. Очевидно, что местные власти не только имеют право, но и обязаны знать, что происходит на их территории. Тем более когда дело касается такой деликатной сферы, как разработка и золотодобыча в одном из крупнейших в России месторождений — тут право местного руководства участвовать в деятельности совета директоров АО с правом решающего голоса неоспоримо. Очевидно и то, что Иркутская область имеет и должна получать свою долю средств от прибыли этого, как и любого другого расположенного на ее территории акционерного общества в местный бюджет. Для этого, слава Богу, не нужно разрешение правительства: это право закреплено в законодательстве о налогах, а доля области там определена в 12 процентов. В том случае, если Госкомимущество сочло возможным удовлетворить просьбу областных руководителей о выделении 20 процентов государ-

ственной части, доля области в уставном капитале всего АО «Лензолото» составила бы 13,8 процента, что почти то же самое.

Другое дело, как долго смогла бы область распоряжаться и именно такой частью уставного капитала. Государственная доля имущества акционерного общества, независимо от того, «металла» она или «московский», подлежит приватизации, и разрешение на это недавно дано российским правительством. Это означает, что значительная часть государственной собственности — 23 процента уставного капитала, по предварительным подсчетам специалистов Госкомимущества России, будет в виде акций продана и передана безвозвратно (по первому варианту приватизации) трудовому коллективу объединенного «Лензолота». Консорциум «Стар», естественно, в приватизации не участвует. Тем образом, состав учредителей АО изменится: 34 процент по-прежнему останется у иностранного инвестора, 23 процента будет у трудового коллектива и 41 процент — у государства. Видно, этот контрольный пакет как раз и должен стать предметом спора между Москвой и Иркутском, причем в этом споре, по логике, преобладающим будет у области. Роль федерального правительства по отношению к АО «Лензолото» сводится, по сути, к функциям покупателя добытого сырья. Вся деятельность АО осуществляется далеко от Москвы, а даже не в самом Иркутске, а в районе города Байдабеево.

Более того, по протоколу АО создано австралийским консорциумом с участием администрации области. Кому же, как не местным властям, надлежит за освоением расположенного в области месторождения и развитии местной инфраструктуры, если это их прямая законная обязанность? Напомним, что по российскому законодательству полезные ископаемые признаны достоянием населения, проживающего на территории месторождения.

Интересно, что уже сегодня можно подсчитать первоначальную котировку акций АО, что и сделали по моей просьбе специалисты Госкомимущества России. Поскольку при формировании уставного капитала АО «Лензолото» сложился курс 2,5 рубля за доллар, а по курсу Центрального банка России доллар стоит более 400 рублей, то один вложенный в данное предприятие рубль «весит» 160 обычных рублей. Иными словами, один приватизационный чек достоинством 10 тысяч рублей, если он будет принят по номиналу, даст работнику данного предприятия (а все они — местные жители) право на пакет акций реальной стоимостью 1 миллион 600 тысяч рублей. Естественно, что такое соотношение действует только для этого конкретного акционерного общества, на каждом другом оно будет иным.

История с «Лензолотом» показывает, что мы уже вышли в приватизации на такой этап, когда нужно иметь серьезную, продуманную, обоснованную программу привлечения иностранных инвестиций, когда уже не допустимы противоречия и лазейки в подзаконных актах и когда законодательство должно надежно защищать интересы государства, которые состоят в том числе и в защите прав местного населения. Иначе цели приватизации не могут быть достигнуты: пока этот процесс не будет воспринят по крайней мере большинством общества как легитимный, все время будет возникать желание переделить собственность еще раз, «более справедливо» — и так до бесконечности.

РОСТ ЦЕН ЗА МИНУВШУЮ НЕДЕЛЮ И ПРОГНОЗ НА НОЯБРЬ

Ирина ГОРЯЧЕВА, Центр экономической конъюнктуры и прогнозирования при Минэкономике России

По данным Госкомстата Российской Федерации, цены на основные продукты питания с 3 по 10 ноября выросли на 5,8 процента. Постоянные вливания в экономику дополнительных денег, не подкрепленных товарным покрытием и адекватной производительностью труда, ведут к тому, что ноябрь может стать рекордным по инфляционным параметрам месяцем.



Расчеты показывают, что только по основным продовольственным товарам цены могут возрасти по отношению к октябрю примерно на 30 процентов (справочно: уровень инфляции в октябре составил 28 процентов — Ред.). Цены растут по-прежнему практически по всем ассортименту продуктов, причем наиболее заметно — на сахар, мясные, рыбные и молочные продукты, пищевые жиры, яйца, крупяные и макаронные изделия — то есть на те, что составляют основу питания большинства населения России.

Население все больше перекладывает платежеспособный спрос на приобретение продуктов питания, подлежащих длительному хранению. Даже значительное подорожание таких продуктов, как сухое молоко, консервы, сахар, крупы, не влияет на объемы их реализации. Одновременно люди меньше (на 10—15 процентов за неделю) купили мяса, кондитерских изделий, яиц, овощей, водки, сигарет. И даже, несмотря на это падение спроса, во многих городах мясные, рыбные, молочные продукты, яйца и некоторые ви-

Украина: пенсионеры удовлетворены, предприниматели озабочены

Сергей ЦИКОРА, «Известия»

Первый месяц пребывания у власти нового правительства Украины по главе с Л. Кучмой завершился падением покупательной способности купона-карбованца и повышением минимальных размеров заработной платы и пенсий для граждан республики.

Объявление о принципиальных нововведениях в денежной и социальной сферах было сделано 16 ноября. Национальный банк Украины сообщил, что отныне рубль и купон-карбованец не равны друг другу, а обмениваются по такому курсу: за 1000 российских рублей дается 1.450 украинских купонов-карбованцев. Если же вал над для поездки в Россию купить рубль, то в этом случае сделка совершается по такому курсу — 1.550 купонов-карбованцев за 1.000 российских рублей.

Украинские финансисты утверждают, что в падении покупательной способности купон-карбованцев во многом повинен предыдущий кабинет министров, возглавлявшийся В. Фокиным. Что же до нынешнего понижения курса украинской валюты, то за этим фактом скрывается не столько ослабление самого купона, сколько «финансовая игра» на искусственное пониже-

ние курса карбованца для привлечения на Украину значительной массы российских рублей. Они позарез нужны правительству Кучмы для закупки в России нефти и газа.

Изменение покупательной способности купона ставит в тяжелое положение пенсионеров и низкооплачиваемых трудящихся. Поэтому решено поднять минимальные уровни пенсий и заработной платы до 2.300 купонов. Если перевести эту сумму в российскую валюту, она составит приблизительно 1.600 рублей.

На сессиином заседании было объявлено, что Кабинет министров заканчивает разработку пакета правительственных актов по регулированию заработной платы, снижению налогов, государственному регулированию цен, «замораживанию» ряда populistических законов, принятых не очень давно парламентом.

КЛЕВ. место у ДПТЛ — ее коммунистическое наследие. Проиграив «с юдисты» и другие правые политические деятели не жалуют красок, описывая, как плохо придется Литве при «вернувшихся коммунистах». Но А. Бразаускас опровергает даже литовский национальный союз 2 и еще четыре партии и движения — по одному мандату. Стало быть, Демократическая партия труда, как правящая партия, завоевала право встать у руля литовского государства. Разумеется, самое большое

ЛИТВА НА ПОРОГЕ СМЕНЫ ВЛАСТИ, НО НЕ СМЕНЫ КУРСА

Николай ЛАШКЕВИЧ, «Известия»

Преимущество курса на укрепление основ государственности, соблюдение конституционных принципов, продолжение реформ, особенно в сельском хозяйстве, с акцентом на социальную защищенность, интенсификация перегоревшего процесса с Россией, необходимость безоговорочного выполнения графика вывода российских войск — все эти вопросы, как заявил на пресс-конференции Альгирдас Бразаускас, остаются в центре внимания Демократической партии труда.

По уточненным, но пока еще предварительным данным, ДПТЛ имеет в сейме 77 мандатов (все в сейме работает 141 депутат), «Саудис» — 28, христианско-демократическая партия — 17, социал-демократическая партия — 8, союз полков — 4, литовский национальный союз 2 и еще четыре партии и движения — по одному мандату. Стало быть, Демократическая партия труда, как правящая партия, завоевала право встать у руля литовского государства. Разумеется, самое большое

Выполняем срочный перевод платежей из России на Украину за 2 банковских дня. Выплачиваем вознаграждение в размере 15—25% от суммы Вашего платежа. Покупаем безналичную СКВ по курсу выше биржевого. Телефоны: (044) 430-05-29, 432-84-91. Факс: 430-05-29. Телекс: 631658 MONEY SU

ФИРМА BEGA-C предлагает компьютеры производства США со складов в Москве: 1. PC/AT 286/287/20 МГц/ RAM 1 Мб/HDD 40 Мб/ FDD 3.25"/3.5"/VGA — 380 000 руб. 2. PC/AT 386 SX/387/25 МГц/ RAM 1 Мб/HDD 68 Мб/ FDD 3.25"/3.5"/VGA — 460 000 руб. 3. PC/AT 386/387/40 МГц/ ch 64 Кб/RAM 4 Мб/ HDD 120 Мб/ FDD 3.25"/3.5"/SVGA — 650 000 руб. 4. PC/AT 486/33 МГц/ ch 256 Кб/RAM 8 Мб/ HDD 340 Мб/ FDD 3.25"/3.5"/SVGA — 1 250 000 руб. Принтеры: Star NX-1500, ML-183, CFP-136; мышь. Принимаем заказы на нестандартные конфигурации компьютеров. Работа с нами. Вы экономите время и деньги. Тел.: (095) 332-36-53 (5 линий), 214-14-30. Тел.факс: (095) 1277228

Фирма "ГЕРАКЛ" реализует со склада в Москве импортные автомобили за рубли. Всегда имеем в продаже: прицепы "Алиса" двух модификаций; индивидуальные средства защиты; автоинсталляции; колесные диски, сделанные по лучшей мировой технологии; наварную резину на импортных ободах, сделанную на немецком оборудовании по импортной технологии. Фирма поможет реализовать Ваши автомобили и любой другой товар по самым выгодным ценам. Принимаем заказы на бронирование автомобилей. Москва, пр-т Вернадского, 39. Телефон: (095) 432-67-47

Тел/факс в Москве: (095) 481-05-83, 211-83-93. 1816/30 BE 35/49/31/51 Intel MCS-48/51/96/8044. ВПУТРИСХЕМНЫЕ ЭМУЛЯТОРЫ реального времени с поддержкой символической таблицы на ассемблере и языках высокого уровня. Интегрированные ПАКЕТЫ ПРОГРАММ в TURBO-стиле для языков C-51, ASM-51, PLM-51, ASM-48, ASM-80. ПРОГРАММАТОРЫ всех УФ-РГЗУ. КОМПЛИМЕНТОРЫ И ДИССАССЕМБЛЕРЫ. КОНТРОЛЛЕР-КОНСТРУКТОР для систем с 1816BE31. Полные РУКОВОДСТВА по цифровым/аналоговым ИМС, по I 8006. Портативный МИКРОПРОЦЕССОР-РАСХОДОМЕР с трубой Гитто и со сложной обработкой профилей скорости для контроля вентиляции, экологических тестов и т. д. Предел — 250 мм вод. ст. Точность — 0,1, 0,01, 0,1 мм вод. ст.

Vitex — это немедленная отовар продажа импортных товаров по безналичному расчету: одежда осенне-зимнего сезона, японская аудио- и видеотехника, компьютеры, легковые автомобили, продукты питания. Наши товары — на складах в Москве. Адрес: 103009 Москва, ул. Пушкинская, 5/б, строение 3, 2-й этаж, налево, вход с проезда Художественного театра (ст. метро "Охотный ряд", "Театральная"). Телефоны: (095) 923-00-00, 923-34-00, 229-27-07. Тел.факс: (095) 2926856

T&C Новая элегантная европейская одежда на любой вкус и по доступным ценам. Голландский спирт. Вы уже выбрали что купить, но еще не выбрали у кого? ПОЗВОНИТЕ НАМ! А также большой выбор телефонов, радиотелефонов, аудио-, видеотехники. ПОЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС! Тел.: (095) 207-41-54, 207-18-82. А/О "Торговля и кредит". Мы ценим наших клиентов.

ПКФ "ЗИФ" СО СКЛАДОВ И ПО КОНТРАКТАМ: КОФЕ "NESCAFÉ" (Франция), СИГАРЕТЫ (Англия), НЕБЕЮЩАЯ ПОСУДА ДЛЯ РЕСТОРАНОВ И БАРОВ (Франция), ТОВАРЫ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ, КАНЦЕЛЯРСКИЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ. Тел.: (095) 261-64-48, 261-95-54. Тел.факс: (095) 2619475 Москва, ул. Нижняя Красносельская, 13

Борис РЕЗНИК, «Известия»

Нарочный миллионер был направлен в Хабаровский корпус «Известия» руководителем следственной группы краевой прокуратуры Владимиром Пахомовым и следователем по особо важным делам Виталием Чупиным, чтобы экстренно, как они потом скажут, «пригласить» меня на допрос в качестве свидетеля.

Пахомов, которого знаю давно, со времен его работы замом отдела административных органов краиком КПСС, всегда подчеркивал предупредительный, на сей раз смотрел сурово и отчужденно, поздоровавшись сухо. Чупин посетовал, что я не прихватил с собой паспорт, создав им трудности в «установлении личности». По какому же «особо важному делу» потребовался я Пахомову и Чупину так срочно, что ни позвонить они не смогли, ни вызвать, как положено, официальной повесткой? Рассказу про то подробно, но сначала напомним историю, оказавшуюся тесно увязанной с моим «приводом» в прокуратуру.

В мае нынешнего года «Известия» (№ 118) опубликовали статью «Темные следы красного концерна», в которой подробно рассказали о коммерческой «деятельности» народного депутата России Валентина Цоя и руководимого им концерна «ЭКСПА». Например, поведали о странной, отнюдь не служебной близости В. Цоя к некоторым большим московским начальникам, особенно к недавнему министру сельского хозяйства и продовольствия России Г. Кулику. С его помощью Цой решил приватизировать основные средства производства хозяйства, входивших в его концерн, созданных десятилетиями и, за счет бюджетных ассигнований. В его собственном «Экспабанке» Цоем составили подложные платежки со штампом «уплачено» о том, что якобы Минсельхозпрод перечислены 59 миллионов рублей — стоимость основных фондов. На самом деле ни единой копейки со счета «ЭКСПА» не ушло: у концерна денег таких не было. Однако Кулик издал приказ: «В связи с выкупом установленной стоимости считать концерн «ЭКСПА» собственником основных фондов...»

Но этой удивительной операцией отнюдь не закончилась радеяние министра Кулика шевком концерну. Руководитель аграрного министерства приказал перевести 20 миллионов рублей крестьянским демам в коммерческий банк «ЭКСПА» в качестве якобы паевого взноса, хотя его ведомство не являлось соучредителем концерна и его дочерних предприятий. Сделал это Кулик тайно, миллионы эти не были использованы по назначению, не отражены в балансе паевым взносом, поскольку таковым и не являлись, а пошли «гулять» как «внутриведомственные расчеты по текущим операциям».

Вот пример одной такой «текущей операции»: Цой уплатил 1.413 тысяч рублей колхозу имени XX партсъезда за 728 килограммов пантов северного оленя. Сам же продал их фирме «Мансам» по 400 долларов за килограмм, выручив за это 291.200 долларов. Цой попросту надул нищих колхоз, заплатив ему всего 20 тысяч «зелененьких» в пересчете по тогдашнему валютному курсу. Впрочем, доллары в России вообще не поступили, не значатся в доходах концерна.

Где они? Тайна сия велика была, да мы ее разгадали... Об этом чуть позже, а пока сообщу, что все эти и другие подобные факты должны были проверить краевая прокуратура, расследовавшая уголовное дело, возбужденное по признакам ст. 175 УК РФ — «долюжной подлог». Однако, судя по всему, прокуратура не хотела заниматься этим делом. Начиная работать над ним следователи В. Куршев. По сути, ничего не проверив, передал дело следователю В. Мингоруаеву, а сам ушел в отпуск. Вернулся — написал постановление о прекращении «расследования». Обо всем этом, кстати, я узнал от оперативных работников милиции, которые возмущались позицией прокуратуры и передали в корпус «Известия» множество копий документов, по непонятным причинам не приобщенных к уголовному делу.

Между тем Цой, зная, что журналистское расследование его деяний не прекращается, пошел в контрразведку. Во все возможные инстанции он направил «депутатский запрос», где описал все вышесказанное. В ответ на этот запрос, как мне рассказали, Цой получил от прокуратуры ответ, в котором сообщалось, что материалы по делу переданы в органы следствия. Однако, судя по всему, прокуратура не хотела заниматься этим делом. Начиная работать над ним следователи В. Куршев. По сути, ничего не проверив, передал дело следователю В. Мингоруаеву, а сам ушел в отпуск. Вернулся — написал постановление о прекращении «расследования». Обо всем этом, кстати, я узнал от оперативных работников милиции, которые возмущались позицией прокуратуры и передали в корпус «Известия» множество копий документов, по непонятным причинам не приобщенных к уголовному делу.

Между тем Цой, зная, что журналистское расследование его деяний не прекращается, пошел в контрразведку. Во все возможные инстанции он направил «депутатский запрос», где описал все вышесказанное. В ответ на этот запрос, как мне рассказали, Цой получил от прокуратуры ответ, в котором сообщалось, что материалы по делу переданы в органы следствия.

канализации. «Получил ли генерал-полковник Новожилов от организаторов семинара с японской стороны какие-либо валютные средства, сколько, через кого и как они израсходованы?» — спрашивает Цой почему-то меня в своем «запросе».

После его очередного «разоблачительного» выступления по местному телевидению в печати появилось опровержение пресс-центра Дальневосточного военного округа:

«Заявление В. Цоя совершенно абсурдно и выглядело бы просто смешным, если бы не было еще и оскорбительным. Ведь каждому мало-мальски сведущему человеку должно быть ясно, что ни о какой инициативе командующего войсками округа речь идти не могла. Генерал-полковник В. Новожилов принимал участие в международной конференции по проблемам военной безопасности в азиатско-тихоокеанском регионе, организованной МИД Японии и СССР при участии генерала...»

# ВСТРЕЧНЫЙ ПАЛ

## Как и почему я был допрошен следователями Хабаровской прокуратуры

«Известия» и «Иомиури», по по-ручению руководства страны и Министерства обороны, а его высказывание о сокращении войск на Курилах было лишь санкционированным Генштабом повторением заявления президента СССР М. Горбачева, которое тот сделал во время официального визита в Японию. Как известно, решение политического руководства страны о сокращении войск на Курилах на 30 процентов было реализовано, о чем в свое время заявил министр иностранных дел России А. Козырев.

Зачем же понадобилось народному депутату выступать с такими нелепыми обвинениями? Скорее всего, это просто попытка, рассчитанная на легковесную публику, обелить себя, бросив тень на других... Следователи прокуратуры вроде бы не должны относиться к «легковесной публике», но вот В. Чупин на полном серьезе спрашивал меня во время допроса, когда я отдал Новожилову от Цоя Курилы японцам или нет. Думаю, что комментарии к подобным вопросам излишни...

Цой отозв свой «депутатский запрос», хотя он таковым не являлся, пока его не утвердит комиссия, а в компании с собственной редакцией и с недавним командующим войсками Дальневосточного военного округа генерал-полковником Виктором Новожиловым.

«Анализ статей газеты «Известия» за период с 1990 по 1992 г. по проблеме Курильских островов подкажет, что газета самостоятельно или под влиянием общественности подготавливала общественное мнение к поддержке некоторых требований японской стороны без учета сложившейся реалии и интересов России», — глумливо-сленно вещает Цой со страниц своего «депутатского запроса», во всех газетах и местном телевидении. И дальше прямо обвиняет генерал-полковника В. Новожилова, что его заявление, сделанное во время нашей с ним совместной поездки в Японию на конференцию по обеспечению военной безопасности в зоне азиатско-тихоокеанского региона «...о необходимости точного выполнения соглашения, подписанного Горбачевым, о срочном выводе советских войск с островов Курильской гряды (чуть не было такого соглашения. — Б. Р.), вполне вписалось в продуманную программу, развернутую газетой «Известия» по подготовке общественного мнения россиян о необходимости решения спорной проблемы в интересах Японии...»

Цой был бы не Цой, если бы не придал своему политическому интригажированию сполна и мерзавца Валентина Цоя, который в свое время был депутатом от «Известия» и «Иомиури», по по-ручению руководства страны и Министерства обороны, а его высказывание о сокращении войск на Курилах было лишь санкционированным Генштабом повторением заявления президента СССР М. Горбачева, которое тот сделал во время официального визита в Японию. Как известно, решение политического руководства страны о сокращении войск на Курилах на 30 процентов было реализовано, о чем в свое время заявил министр иностранных дел России А. Козырев.

Зачем же понадобилось народному депутату выступать с такими нелепыми обвинениями? Скорее всего, это просто попытка, рассчитанная на легковесную публику, обелить себя, бросив тень на других... Следователи прокуратуры вроде бы не должны относиться к «легковесной публике», но вот В. Чупин на полном серьезе спрашивал меня во время допроса, когда я отдал Новожилову от Цоя Курилы японцам или нет. Думаю, что комментарии к подобным вопросам излишни...

палты северного оленя, за которые еще в июне прошлого года от северокорейской фирмы «Мансам» в Россию должны были поступить 291.200 долларов. Где они? Цой объясняет, что панты оказались ну просто никому нужны, и если удастся за них выручить какие-то валютные копейки, то только через Арбитражный суд и в непредсказуемые сроки... Это — обман. У меня есть ксерокопия тайного, от руки написанного в г. Пхеньяне соглашения по исполнению этого контракта. Из него явствует, что все суммы, т. е. 291.200 долларов, Цой давно поместил на счет в... Харбинском банке. Между тем в «ЭКСПА» нет генеральной лицензии на открытие счета за рубежом, значит, операция является незаконной.

«...Из моих миллионов все до копейки отдал обездоленным и ископал об этом не жалую. Считаю безразличным роскошествовать, когда рядом основ- грали они в письме, адресованном руководству Дальневосточного военного округа. Заполучив «Чайку» по символической цене, супруги Цоя, естественно, и не помышляли использовать ее для нужд немущих. На днях Валентин Цой публично признался, что составлял письмо генералом с единственной целью — «надусть» их: иначе бы «Чайку» не продали.

ЕЩЕ ОДНА, более изощренная авантюра с не менее престижной японской автомашиной «Тойота Ленд Крузер». Знатною вводят, а непонятным видом, что это — супер-внедорожник. Стоит сейчас от семи до девяти миллионов рублей. В октябре прошлого года начальнику порта Восточный Г. Жебелеву — соучредителю одной из цолевских структур — поступило письмо на бланке концерна «ЭКСПА», но за подписью генерального директора малого предприятия «Надежда» В. Тупицыной с просьбой выделить для этой организации «...три внедорожника «Ленд Крузер» и две легковые автомашины «Тойота Королла»...» Цой посылает за одной из них своего генерала «Ленд Крузер» — прошлого года выпуска — поступает в Хабаровск по приемо-сдаточному акту фонда «Дальневосточные журавли». Далее жена Цоя пишет справку, где определяет балансовую стоимость новехонькой японской машины в... 42 (!) тысяч рублей, и следом издается приказ — продать ее самой себе в личное пользование за эти деньги.

СТОИЛО «копнуть» историю с «Ленд Крузер» поглубже, как отключилась сплошная угодливщина. Вот несколько документов. Из объяснения генерального директора малого предприятия «Надежда» В. Тупицыной: «Показанное мне письмо на бланке концерна «ЭКСПА» я вижу впервые. Подпись по моей фамилии стоит не моя. Такого письма я никогда не составляла и не подписывала. Указанные в письме транспортные средства наше малое предприятие не получало и не собиралось получить...»

Из объяснения зав. складом порта Восточный И. Григорук: «Предъявленный мне акт № 107 передачи автомобиля «Ленд Крузер» фонду «Дальневосточные журавли» мной не составлялся, и вижу я его впервые. В данном акте фигурирует моя фамилия, но подписи в нем не мои. Обычно подобные акты составлял только я. Как теперь оказалось, этот автомобиль уже целый год по складу не оприходован...»

Разоблаченный подобного рода боится Валентин Цой и именно потому столь яростно пытается играть роль обличителя. Ему очень хочется поимать хоть на чем-то опасных для него людей, чтобы вывести их «из игры», всех представив себе подобными. Есть не единичные и охватывающие документальные свидетельства о том, что Цой предлагал огромные суммы за любой компромат на эти люди.

В конце концов разоблачительный пароксизм остался бы индивидуальным свойством самого Валентина Цоя, если бы его не поддерживали хабаровские прокуроры. И в их пристрастности многое объяснимо.

Хабаровск — город небольшой, и буквально на следующий день стало известно, что Цой вместе со следователем В. Чупиным летели в Москву, из аэропорта вехали на машине

**НОВИК**  
НОВАЯ ИНВЕСТИЦИОННАЯ КОМПАНИЯ

**АКЦИИ КРУПНЕЙШИХ НЕМЕЦКИХ КОМПАНИЙ НА РОССИЙСКОМ ФОНДОВОМ РЫНКЕ**  
за СКВ и РУБЛИ по текущему курсу  
МОСКОВСКОЙ МЕЖБАНКОВСКОЙ ВАЛЮТНОЙ БИРЖИ.

«НОВАЯ ИНВЕСТИЦИОННАЯ КОМПАНИЯ» РЕАЛИЗУЕТ АКЦИИ ИЗ СОБСТВЕННЫХ РЕЗЕРВОВ И ОБЕСПЕЧИВАЕТ 100% ЛИКВИДНОСТЬ ВАШИХ ВЛОЖЕНИЙ ПУТЕМ ВЫКУПА РАННЕ ПРОДАННЫХ АКЦИЙ ПО ПЕРВОМУ ТРЕБОВАНИЮ КЛИЕНТА ВО ТЕКУЩЕЙ КОТИРОВочНОЙ СТОИМОСТИ.

КОМПАНИЯ	ЦЕНА АКЦИЙ НА БАЗЕ КОТИРОВОК ФРАНКФУРТСКОЙ ФОНДОВОЙ БИРЖИ		ИЗМЕНЕНИЕ (+/-%)	
	DM Рубли	DM Рубли	DM Рубли	DM Рубли
AEG	153 38 633	149 38 030	-3	-2
BASF	212 53 405	210 53 640	-1	0
BMW	494 124 738	493 124 746	0	0
Dresner Bnk	361 91 155	356 90 803	-1	0
Deutsche Bnk	667 168 295	666 169 872	0	+1
Henkel	601 151 630	603 153 752	0	+1
Karstadt	521 131 556	514 131 102	-1	0
Lufthansa	104 26 134	104 26 193	0	0
Mannesmann	223 56 309	220 56 114	-1	0
Mercedes	398 100 497	400 102 425	+1	+2
Siemens	562 141 782	559 142 504	0	+1
Thyssen	164 41 361	162 41 423	-1	0
Varta	268 67 672	271 69 122	+1	+2
Volkswagen	276 69 692	268 68 561	-3	-2

КОМИССИЯ СОСТАВЛЯЕТ 1,5%. ДОГОВОРА ЗАКЛЮЧАЮТСЯ КАК НА ПОВЫШЕНИЕ, ТАК И НА ПОНИЖЕНИЕ КУРСОВОЙ СТОИМОСТИ АКЦИЙ.  
\* НА 10.11.92 КУРС РУБЛЬ/\$ СОСТАВИЛ 403.00; КУРС \$/DM СОСТАВИЛ 1.56  
\*\* НА 11.11.92 КУРС РУБЛЬ/\$ СОСТАВИЛ 403.00; КУРС \$/DM СОСТАВИЛ 1.58

Телефон (095) 133-43-72. Факс (095) 133-43-98  
Москва, Ленинский пр-т д. 95/15  
ОТЕЛЬ «ЛАГУНА», оф. 307

**Фирма "RGdata - Moscow"**  
поставляет со склада

**AT 286; 386 SX; 386 DX - 40; 486**  
МОДЕЛИ, ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОННОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

Цены минимальные.

При поставке под заказ Вы сэкономите еще 10%.

Приглашаем к сотрудничеству дилеров.

Наши телефоны: 280-05-05, 280-90-32.

Обеспечиваем гарантийное и послегарантийное обслуживание.

**Вам нужны компьютеры?**



IBM-совместимые персональные компьютеры по самым низким и привлекательным в России ценам. Широкий выбор моделей на базе процессоров 286, 386DX, 486DX и периферийных устройств. Надежные комплектующие плюс высокое качество сборки. Гарантийное обслуживание - залог уверенности в завтрашнем дне вашей техники.

**Акционерное общество "ЛЭНД"**  
НА КОМПЬЮТЕРАХ МАРКИ "ЛЭНД" РАБОТАЕТ ИНФОРМАЦИОННАЯ ПРОГРАММА "ВЕСТИ"

г. Москва, метро "Домодедовская" телефон: 343-11-85 (4 линии)  
ул. Воронежская, д.24, строение 2, телефон: 398-49-66  
АО "ЛЭНД"

**MegaPro**

**Международная ШКОЛА БИЗНЕСА "ИНТЕРБИЗНЕС"**  
Приглашаем Вас на ЛЕГКОМ УСЛОВИИХ

на семинары (рыночная экономика, внешняя торговля, менеджмент, маркетинг, качество, сертификация продукции) и встречи с инноваторами в ГЕРМАНИИ, ФРАНЦИИ (на СКВ и РУБЛИ), в СОСИ (ГК "ДАГОМЫС", "ЖЕМЧУЖИНА" — на РУБЛИ).

Телефоны в Москве: (095) 269-84-36, 467-89-15, 463-51-54

**Фирма "АВАНКОРП"**  
предлагает со склада в Москве:

- клеящую бумагу ARACAL различных цветов финского производства;
- ТНП и спирт импортного производства;
- мужские костюмы, а также услуги по регистрации предприятий всех организационно-правовых форм.

Телефон: (095) 285-76-58

**ТОРГОВЫЙ ДОМ "ПУЛЬС-М"**  
продает оптом и в розницу:

- КАРТРИДЖИ: MITA CC10, CANON A30;
- ЛАЗЕРНЫЕ ПРИНТЕРЫ LJ III P;
- КОМПЬЮТЕРЫ, ФАКСЫ, ТЕЛЕФОНЫ PANASONIC;
- РАДИОТЕЛЕФОНЫ, КАЛЬКУЛЯТОРЫ CITIZEN;
- АУДИО-, ВИДЕОТЕХНИКА.

Отгрузка — немедленно со склада в Москве. Контактные телефоны: (095) 272-41-18, 241-56-83, 365-54-77, 272-78-17, 290-47-81  
Производит заправку картриджа MITA, CANON, ремонт ксероксов, компьютеров и оргтехники, замену термоленты CANON FC/PC, техническое обслуживание аппаратуры. Контактный телефон: (095) 365-54-77  
Оптовые поставки спирта, аликолов, кофе. Телефон: (095) 450-38-17

**ВЫСЫЛАЕМ ПОЧТОЙ БУМАГУ**

для пишущих машинок, ксероксов и принтеров в пачках по 250 листов (обфетная № 1, лл. — 80 г/кв. м).

Цена пачки — 100 руб. (в том числе НДС и почтовые расходы). Для получения бумаги необходимо перечислить денежные средства на р/с № 64497 в Коммерческом банке г. Немана, ижд. 238710, МФО 134192, корр/с 15161100.

В платёжном поручении укажите точный обратный адрес. В каждой пачке бумаги Вы найдёте обширный список выпускаемой нами бланочной и другой полиграфической продукции.

ПРОДАДИМ: бумагу офсетную, фотоксерную, обложку, картонную, оберточную, подленточную, целлюлозу.

Наш адрес: 238710 Калининградская обл., Неман, ул. Советская, 25, фирма "Поликоп-сервис"  
Телефоны: (8-01162) 2-33-36, 2-27-35, 2-26-64  
Телефакс: (8-01162) 22736 (круглосуточно)

# ЗДОРОВЬЕ — ТОВАР, КОТОРЫЙ ЕЩЕ ПРЕДОСТОИТ ОЦЕНИТЬ

Татьяна ХУДЯКОВА, «Известия»

Введение в России обязательного медицинского страхования сопряжено с большими трудностями. Но независимые компании, уже не первый год практикующие страхование добровольное, отработали весьма эффективные модели и предлагают их в внедрении.

Речь идет о двух основных направлениях: методология работы и формы сотрудничества с лечебными учреждениями. Сегодня в Москве складывается весьма любопытная система, составными частями которой являются страховые компании, ведомственные лечебные учреждения, негосударственная скорая помощь, санатории. Роль своеобразного центра играет компания «Корона» («Известия» № 110 за 1992 год).

(поликлиники и стационары), элитные и попроче, клиническая база специализированных институтов и так далее в свое время ознакомились по последнему слову медицинской науки и техники.

В сегодняшних условиях накопленное богатство могло бы просто задушить своих владельцев. Вот почему учреждения подобного рода первыми пошли на тесное сотрудничество со страховыми компаниями и получили шанс на выживание.

На мой взгляд, особый интерес представляет модель, разработанная страховым акционерным обществом «РусЛэнд». Здесь многолетнее сотрудничество с учреждениями о страховании здоровья от оригинальной системы расчета тарифов. Всем, что причастен в той или иной степени к страхованию, известно, что успех здесь зависит от полноты информации. Сегодня это ахиллесова пята отечественного страхового бизнеса. Но и в этой части есть серьезная подложка. «Корона» и все, что работает в ее системе, замкнулись на много и мало на создание единой базы данных, в которой хранилась бы информация по всем параметрам, характеризующим здоровье человека как такового. Государственная статистика и медицинская сегодня страховщикам ничего не дает, но это отлаженные каналы сбора информации. Многие лечебные учреждения уже обзавелись компьютерами и постепенно переходят к безбумажной технологии. Можно ли соединить то и

другое, одновременно освободив практикующих врачей от изнуряющей писанины в амбулаторных картах и бесчисленных журналах?

— Можно. И не только в теории, — говорит главный инженер акционерного общества «Омега» Дмитрий Чурков. — Мы уже близки к завершению работы по созданию электронной карты здоровья, электронной системы ввода информации и считывания информации с карт, а также специализированной системы с компьютером. С нового года готовы поступить в серийное производство карточек, а с марта — и остальных элементов системы. Хочу подчеркнуть, что все разработки, вплоть до микросхем — отечественные.

На сегодняшний день уже немало желающих заняться непосредственным внедрением новой информационной системы в практику здравоохранения. «Жертовой» готова стать, например, Карачаев-Черкесская. В других городах страховщики тоже весьма заинтересовались новинкой. Важно, что это сулит и немалую экономическую выгоду. Подсчитано, что только в Москве внедрение таких систем позволило бы ликвидировать все регистратуры во всех лечебных учреждениях и сэкономить только на зарплате регистраторов около десяти миллионов рублей. Еще столько же косвенно — от экономии времени врачей, которое сегодня он тратит на писанину.

**ОДЕССКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ "ПРЕССМАШ"**

**предлагает:**

- термопластавтоматы с объемом впрыска 250, 300, 2500, 5000 куб. см;
- роторно-конвейерные линии для литья под давлением термопластичных материалов с объемом впрыска 8 куб. см;
- автомат гидравлический для брикетирования соли усилием 250 тс;
- досвальцовый комплекс для механического отделения остатков мяса от кости производительностью 500 кг/ч;
- прессовую установку для механической обвалки мяса птицы производительностью 850 кг/ч;
- прессы для брикетирования стружки черных и цветных металлов усилием 250 и 630 тс;
- прессы для выдавливания рельефных полостей усилием 1000 и 2500 тс;
- прессы для изготовления крутоизогнутых отводов диаметром 40-250 мм;
- прессы для запрессовочных и распрессовочных работ усилием 100-630 тс;

**принимает заказы на:**

- прессы для изготовления полых изделий из полиэтилена емкостью до 80 л;
- прессы для изготовления древолигнитных изделий усилием 2000 тс.

**ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ:**  
СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ И ПОСТАВКА ЗАПЧАСТЕЙ.

Наш адрес: 270098 Одесса-68, ул. Столбовая, 28  
Телефоны: (0482) 25-92-70, 25-00-51. Телетайп: 232520 СИЛА  
Телекс: 232234 VITAS. Телерадио: 324104

**Международная корпорация FATINC**

● FATINC – это нефтепродукты, металл и сельскохозяйственная продукция

● FATINC – это неограниченные возможности реализации Ваших коммерческих предложений.

Реализуем сигареты "Опал" и "ТУ-134" с фильтром. Сдаем в аренду элеватор под хранение пивного ячменя.

Телефоны: (095) 302-75-27, 302-40-80, 302-95-22, 301-84-13  
Телекс: 411700, box 2272. Телерадио: (095) 3027527  
Адрес: 111396 Москва, Зеленый пр-т, 74

**КОНСОРЦИУМ АОТ**

**ОСУЩЕСТВЛЯЕТ СРОЧНЫЕ ПЛАТЕЖИ, ВКЛЮЧАЯ ВАЛЮТНЫЕ,**  
из России в Беларусь, Казахстан, Кыргызстан, Латвию, Литву, Узбекистан, Украину (по текущему курсу).  
Предлагаем заинтересованным организациям и лицам сотрудничество в привлечении клиентов, нуждающихся в проведении таких платежей.  
Вознаграждение – до 20% от нашего дохода – гарантируем.  
Наш адрес: 107006 Москва, ул. Бауманская, 43/1  
Телефоны: (095) 261-67-68, 265-89-52. Телерадио: (095) 2676725  
Модем: (095) 2611235

**"АКЛИС"** Москва, пр-д Черепановых, 466  
Телефоны: (095) 153-32-19, 274-77-10, 258-80-01

**Устройство для счета денег TECHNITROL TC70 (США) –**  
это качество мирового уровня. Необходимо при работе с наличными.  
У нас – самые низкие цены, оптовые скидки, гарантия – 1 год.

**Защитные фильтры для мониторов** необходимы всем, кто работает на компьютере и кому небезразлично свое здоровье.

**Другая вычислительная и оргтехника.**

Наш магазин-салон расположен по адресу: Москва, ул. Лавочкина, 18 (проезд до ст. метро "Водный стадион", авт. 70, 65, 72)

**ПИРИТ**

**РАСШИРЕНИЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ПЕРСОНАЛЬНЫХ КОМПЬЮТЕРОВ И ЛАЗЕРНЫХ ПРИНТЕРОВ ВСЕХ ТИПОВ**

Для работы с современным программным обеспечением требуются все большие ресурсы компьютера, и эти потребности будут расти.  
Возможности Ваших компьютеров еще не исчерпаны.

Обращайтесь к нам сегодня, и наши специалисты:

- расширят память Ваших компьютеров и лазерных принтеров;
- установят жесткий диск большей емкости;
- установят видеоадаптер большей разрешающей способности;
- заменят системную плату на более мощную (286 на 386/486).

**Только "ПИРИТ" удовлетворит Ваши потребности лучше и дешевле других.**

Розничная и оптовая продажа компонент за рубли.

Розничная цена указана на 16.11.92.  
Оптовая цена дана в долларах США.  
(Оплата – в рублях по текущему курсу на ММВБ).  
Все цены конечные, включая НДС, все пошлины и 1 год гарантии.

Компоненты памяти	Розничная цена (USD)	Оптовая цена (USD)
СИММ 256Кb 70 ns	5720	11.80
СИММ 1Mb 70 ns	19680	35.45
СИММ 4Mb 70 ns	79100	143.09
СИММ 1Mb 70 ns	19780	39.75
41256-10	490	1.05
44256-8	2350	4.20
411000-4	1090	1.90
8Kx8 20 ns	1750	2.95
32Kx8 20 ns	3940	6.95
16Kx4 20 ns	2450	3.70
64Kx4 20 ns	5430	9.10
27252-15	1790	3.50
27010-20	3490	5.20
платы памяти для лазерных принтеров		
HP LJ II, HP, HP+ 2Mb	61720	106.75
HP LJ II, HP 2Mb	59760	107.95
EPSON EP1-6000 2Mb	77860	130.75
<b>Жесткие диски</b>		
CONNER 120Mb	174600	328.00
CONNER 210Mb	285300	574.00
MAXTOR 120Mb	178800	342.00
MAXTOR 210Mb	259700	452.00
<b>Видеоадаптеры SVGA</b>		
512Kb (1024x768)	24400	44.30
1Mb (1280x768)	32700	58.00
1Mb (1280x1024)	45700	89.00
<b>Процессоры</b>		
386DX-33	48720	80.00
386DX-40	65900	111.00
486SX-20	82700	139.00
486DX-33	275980	526.00
486DX-50	437160	799.00
<b>Системные платы (без процессора)</b>		
386SX-25 с процессором	64700	111.50
386SX-33 с процессором	68950	118.50
386DX-33/40 с процессором	70940	116.00
486SX-20 с процессором	73300	124.00
486SLC-25 с процессором	154300	262.00
486DX-33/50 с процессором	73390	124.00
486DX-33/50 EISA BUS	199000	342.00
<b>Сопроцессоры</b>		
387SX-16	40830	65.00
387SX-25	44830	71.00
387DX-33	42700	73.50
387DX-40	60840	86.50
WEITEK 4167-33	416600	849.00

**Фирма "ЭЛЬБРУС"**

**предлагает**

МУЖСКУЮ И ЖЕНСКУЮ ОДЕЖДУ производства зарубежных фирм.

**А также**  
МАХРОВЫЕ ПОЛОТЕНЦА производства КНР,  
импортные сигареты "LUCKY STRIKE", "KARELLIA", "PALL MALL".

Телефоны: (095) 928-47-01, 928-44-40  
Тел/факс: (095) 921-02-51, 925-80-48 (с 10.00 до 18.00)

**РОССИЙСКАЯ КОМПАНИЯ**

**совместно с ведущими фирмами Западной Европы и США**

реализует за рубли и СКВ сырье и полуфабрикаты для производства кондитерских изделий:

- КАКАО-БОБЫ;
- КАКАО-ПОРОШОК;
- КАКАО-МАСЛО И ЕГО ЗАМЕНИТЕЛИ.

**Срок поставки – НЕМЕДЛЕННО!**

Оказываем услуги предприятиям, организациям и учреждениям по ускорению переводов денежных средств из России в Молдову и на Украину.

Телефоны: (095) 251-42-19, 251-63-26  
Телерадио: (095) 2516326

**ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ "ВНЕШИНТОРГ"**  
("Внешпосылторг"/"Востокинторг")

**предлагает**  
широкий ассортимент бытовой теле-, видео-, аудиоаппаратуры производства фирмы JVC за СКВ и рубли.

Оптовая торговля – ВО "Внешинторг", Москва, Марксистская ул., 5  
Тел.: (095) 272-30-30, 271-04-65

Розничная торговля – магазин "Коски", Москва, Кутузовский пр-т, 7/4  
Тел.: (095) 243-64-02; – "Петровский пассаж", Москва, ул. Петровка, 10

**Научно-производственный центр TANGRAF**

**ПЕРСОНАЛЬНЫЕ КОМПЬЮТЕРЫ**  
из новейших импортных комплектующих

Контактные телефоны:  
Москва – (095) 181-91-39, Киев – (044) 229-86-91,  
Минск – (0172) 59-61-00, Новосибирск – (3832) 26-24-47

Головное предприятие:  
618500 Пермская обл., Соликамск, ул. Пермская, 17а  
Тел/факс: (34253) 2-24-27

**Фирма ВЫБОР AIRLINEAST**

**продает импортные товары за рубли со склада в Москве по ценам на 30% ниже коммерческих и обеспечивает доставку товаров покупателю;**

- проводит бартерные операции, поможет Вам обменять Вашу продукцию на импортные товары;
- в кратчайшие сроки и по разумным ценам разместит Вашу рекламу на радио, телевидении и в прессе.

**ОЧЕНЬ ВЫГОДНО ПОКУПАТЬ У НАС НЕБОЛЬШИЕ ПАРТИИ ТОВАРА ДЛЯ ПЕРЕПРОДАЖИ!**

Работают мелкооптовые магазины: одежда, обувь, галантерея, ткани, парфюмерия, бижутерия, пуговицы, другие товары.  
Дешевые сезонные распродажи.

**Адреса магазинов в Москве:**

- пр-д Серова, 21 (ст. м. "Китай-город");
- пр-д Серафимовская, 14 (ст. м. "Ботанический сад");
- ул. Гончарова, 15 (ст. м. "Тимирязевская");
- Зеленый пр-т, 91 (ст. м. "Новогиреево");
- Осенний б-р, 15 (ст. м. "Крылатское");
- ул. Б. Галушкина, 7 (ст. м. "ВДНХ");
- ул. Малыгина, 5 (ст. м. "Бабушкинская").

При магазинах открыты отделы комиссионной торговли.  
Оперативная информация о товарах – в ТВ-передаче "Блокнот-Выбор".  
Фирма осуществляет экспортно-импортные операции.  
Телефоны: 928-45-74, 921-21-08, 925-35-71. Телерадио: 9233496  
**ЭТО ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР!**

**КВАРТИРЫ**

стоимостью от **150 - 350** тыс. до 15 млн. руб.

"Северное товарищество" в первом квартале 1993 года производит очередное выделение из своего Жилого фонда для продажи 500 квартир в Москве, Подмосковье и стране. Цены на квартиры – от 150-350 тыс. до 15 млн. рублей. Выплаты могут производиться частями до ввода домов в эксплуатацию, а также под залог недвижимости или в рассрочку после заселения квартир.

Жилой фонд "Северного товарищества" в Москве, Подмосковье и стране постоянно пополняется квартирами, коттеджами, виллами, дачными домами и т.д., получаемыми от муниципальных и ведомств за услуги (по инвестированию "допстрой", инвестированию и капитальному строительству, ремонту, реконструкции и реставрации гражданских, в т.ч. жилых, и промышленных зданий и сооружений, а также объектов соцкультбыта и т.д.).

Вышеуказанные цены – от 150-350 тыс. до 15 млн. рублей – будут на все квартиры в домах "Северного товарищества", строительство которых широким фронтом начато в Москве, Подмосковье и по всей стране. Строительная программа рассчитана не менее чем на 10 лет.

Записывайтесь! Минимальный взнос – 1500 рублей.

Запись организаций и частных лиц на приобретение квартир в собственность производится, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 17 час. (обед с 12 до 13 час.) по адресу: 103287, г. Москва, 1-я Хутурская, д. 9/55, корп. 22 (ст. метро "Дмитровская"), тел.: 285-10-97.

Дирекция МП "Северное товарищество"

**ТОРГОВЫЙ ДОМ BARALETI**

**предлагает**  
с отгрузкой в страны Содружества:

- конденсаторы К50-35, К50-16;
- плиты ДВП твердые, твердые эмалированные, мягкие;
- бумагу для гофрирования;
- картон для плоских слоев гофрокартона;
- шпон строганый натуральный (весь 95 %);
- гофротару;
- стеклоткань (марок Э, Т, ТСТ, НПУ, СОП, СС, ССТ, ЭС);
- порошок стиральный;
- спички;
- сети и дели капроновые, наплава, капроновые шнуры.

А также самовывозом:  
рыбу копченую, свежемороженую, вяленую, соленую, рыбные консервы, пат жемчужный.

Отгрузка – только в Россию.  
Оплата – предварительная, возможен бартер.

**ОБРАЩАТЬСЯ:**  
416135 Астраханская обл., Нариманов, ул. Школьная, 2  
Телефоны в Астрахани: (851-22) 4-38-39, 4-39-84, 7-68-33, 7-09-81  
Тел/факс: (851-22) 2-29-34  
Телекс: 254122 skdno su. Телетайп: 254575 флг

Готовы представлять интересы организаций и предприятий стран Содружества в России.

**"ИНТУРИСТ" ПРИГЛАШАЕТ К ВЗАИМОВОГОДНОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ!**

ВАО "Интурист" проводит 8-9 декабря 1992 года в конференц-зале гостиницы "Космос" деловую встречу для представителей турфирм, организаций и частных лиц из стран СНГ и Прибалтики, заинтересованных в продаже туристических поездок за границу.

"Интурист" имеет более чем 60-летний опыт работы на международном туристическом рынке, квалифицированные кадры, развитую сеть своих представительств как на территории СНГ, так и за рубежом, прочную материальную базу и практически неограниченные возможности организации загранпоездки.

Заявки на участие в совещании направлять в коммерческий отдел загранпоездки ВАО "Интурист".

Телефакс: (95) 3226222, 2889582, 2302387  
Телекс: 113526 ИНТУ, 112752 ИНТУ

**ПРИНТЕРЫ STAR**

Официальный торговый представитель фирмы STAR MICRONICS Co.

**R-STAR**

Тел.: (095) 302-80-59, 301-95-88  
Телерадио: (095) 3019588  
E-mail: vis@rstar.msk.su

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ:**

- самые дешевые в СНГ тонеры для сканеров CANON 1015, 1215, 1218, 1520, 1318, 2020;
- импортную одежду осенне-зимнего ассортимента особо модную и качественную.

Мы осуществим контрактные поставки от производителей ТНП, видео-, аудио-, оргтехники. В самые короткие сроки и по самым низким ценам. Возможен бартер.

Телефоны: (095) 129-09-41, 925-55-74, 125-46-66  
Факс: (095) 124-94-63, 925-42-74

# Совет Безопасности ООН устанавливает «морскую блокаду» Югославии

Однако предложение отменить эмбарго на поставки вооружений, внесенное исламскими государствами, отвергнуто

**ОТ НАШИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ И ИНФОРМАЦИОННЫХ АГЕНТСТВ**

## ВАЦЛАВ ГАВЕЛ ВЫДВИНУЛ СВОЮ КАНДИДАТУРУ НА ПОСТ ПРЕЗИДЕНТА ЧЕШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В Праге официально объявлено о том, что В. Гавел стал кандидатом на пост президента Чешской Республики. По его словам, он согласился баллотироваться на этот пост для того, чтобы содействовать формированию стабильных отношений в обществе, основанных на принципах свободы и справедливости. В. Гавел в своем заявлении призвал сограждан не поддаваться пессимизму, эгоизму и ненависти.

## АРЕСТОВАН ПОДРУЧНЫЙ ПИНОЧЕТА

Освальдо Ромо, один из руководителей пиночетовской охраны, вернулся в Чили. В аэропорту Сантьяго его ожидала добрая дюжина агентов, которые доставили Ромо в спецпункт. Освальдо Ромо, проживавшего по фальшивым документам в Бразилии, идет суд и, видимо, тюрьма. Его обвиняют в массовых карательных актах в период правления Пиночета.

## СУД НАД Э. ХОНЕКЕРОМ: ПЕРЕРЫВ ДО ЧЕТВЕРГА

Спустя час и сорок минут после начала судебного заседания в понедельник бывший руководитель ГДР Э. Хонекер почувствовал себя плохо. После десятиминутного обследования докторами суд отложил заседание до четверга. Здоровье 80-летнего Хонекера, обвиняемого в смерти людей, пытавшихся уйти через границу в соседнюю ФРГ, оставляет желать лучшего. Судебный процесс может так и не закончиться.

## КАТАСТРОФА В НЕБЕ ВЬЕТНАМА

Разбился пассажирский самолет Як-40, принадлежавший вьетнамской воздушной компании «Хонг-Конг Вьетнам». На его борту находилось 24 пассажира, летевших из Хошимина в Нячанг — провинциальный центр на морском побережье. Сообщается, что экипаж и все пассажиры погибли. В сентябре 1989 года на полете к Бангкоку разбился Ту-134, принадлежавший той же компании. Тогда погибло 75 человек, среди которых были члены вьетнамского правительства и иностранные дипломаты.

Ассошиэтед Пресс.

**САЛОН СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ**

**ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ**  
тракторы, мини-тракторы, мотоблоки,  
широкий ассортимент с/х машин

- консультации специалистов
- предпродажная подготовка
- комплектация по заказу
- доставка техники попутно

Адрес салона: 142111, Московская обл., г. Подольск, вл. «Силикатная», пр-т Юных Ленинцев, 59  
Тел.: (095) 177-94-11, (275) 5-91-67  
Центральный офис в Москве  
Тел.: (095) 262-67-64  
А/О СТРУКТУРА. ПО НАТИ.



## ФИАТ СМОТРИТ НА ВОСТОК

Глава концерна ФИАТ Дж. Ансельми считает, что его автомобильный гигант — самое крупное предприятие Италии — выйдет из кризисного состояния только в 1994 году. Самый трудный обещает быть 1993 год.

Концерн предполагает вложить 40 триллионов лир в усовершенствование, модернизацию производства, выпуск 18 новых моделей автомашин. ФИАТ надеется на развитие связей со странами Восточной Европы, где аэзоринок обладает огромными потенциальными возможностями.

Михаил ИЛЬИНСКИЙ (Рим), «Известия».

## ПРЕЗИДЕНТ АЛБАНИИ ПРИЗЫВАЕТ СТРАНЫ ЗАПАДА БОМБИТЬ ВОЕННЫЕ ОБЪЕКТЫ В БЕЛГРАДЕ

По словам корреспондента итальянской газеты «Коррьере делла sera», первый посткоммунистический президент Албании Сали Беринша считает бомбардировку Белграда единственным способом разрешения югославского конфликта.

Причем выполнить эту задачу, по мнению президента, надлежит странам Запада, которые должны действовать примерно так же, как в ходе войны в Персидском заливе. «Нет необходимости поражать гражданские цели, достаточно ограничиться военными», — подчеркнул он.

ИТАР — ТАСС.

Максим ЮСИН, «Известия»

Совет Безопасности ООН принял в понедельник вечером резолюцию 787, ужесточающую контроль за соблюдением эмбарго в отношении Югославии. Отныне запрещается транзит через югославскую территорию нефти, угля, металлов, химических продуктов, средств передвижения.

Соседние государства получают право задерживать и досматривать все торговые суда, направляющиеся к югославским портам. По выражению одного из британских дипломатов, против Белграда вводится «морская блокада», сопоставимая с той, которой подвергся Ирак накануне войны в Заливе. Однако, с формальной точки зрения, о новых санкциях речь не идет. Государства, выступившие инициаторами резолюции (США, Франция, Великобритания, Бельгия и Россия), заявляют, что их цель — добиться соблюдения ранее принятых решений ООН, покончить с нарушением эмбарго. Именно этим, надо думать, объясняется позиция России, которая в прошлом неоднократно высказывалась про-

Николай ЕРМОЛОВИЧ, «Известия»

Беда случилась на сельском кладбище близ города Вуковара в недавнем прошлом месте ожесточенных боев местных сербов с хорватами. Здесь еще сохранилось немало несоборванных временных могил. На одной из них похоронены трое военнослужащих российской контингента сил ООН. Двое получили тяжелые, один — легкие ранения.

Об этом — первом такого рода инциденте с личным составом российского батальона «голубых касок», расквартированного в Сербской Краине в Хорватии, сообщило агентство ТАНЮГ со ссылкой на службу информации местных сербских властей. Имея пострадавших российских военнослужащих не называются. О широкомасштабном наступлении хорватской армии в Боснию и Герцеговину говорится в письме президента Союзной Рес-

## Еще одно дело о советском шпионаже закрыто

Юрий КОВАЛЕНКО, «Известия»

После затянувшегося на четыре с половиной года расследования суд прекратил дело против Мишеля Лопухина и трех руководителей станкостроительной компании ИМП-Поля Шамутона, Жерара Борнье и Луи Гарди — за отсутствием состава преступления.

Всем четверым было предъявлено обвинение в «сговоре с иностранной державой», а именно с Советским Союзом, в результате которого в 1988 году М. Лопухин провел 100 дней в тюрьме.

Французская контрразведка — Управление безопасности территории (ДСТ) — обвинила четырех французских поставщиков оборудования для военных целей в нарушении запрета КОКОМ. Однако судья Ривьер — в отличие от ДСТ — не усмотрел в этом противоправных действий «Пузи», а расценил их как простое нарушение таможенных формальностей.

Это не первая описка французских спецслужб, связанная с обвинениями в шпионаже в пользу Москвы. В 1987 году инженер Пьер Вердье и его жена студентка Людина Варжиня по прибытии из Советского Союза во Францию были арестованы и заключены в тюрьму «за шпионскую деятельность» — попытку завладеть секретными ракетными «Ариана». После нескольких месяцев расследования, сопровождавшегося шумной кампанией в прессе, это дело также было прекращено.

В настоящее время в заключении находятся 3 французца, которым предъявлены обвинения в том, что они передавали сотрудникам КГБ секретную информацию, связанную в частности, с ядерными испытаниями Франции в Тихом океане.

ПАРИЖ.

тив ужесточения санкций в отношении Белграда. За резолюцию 787 проголосовали 13 членов СБ, Китай и Зимбабве воздержались.

Итоги заседания Совета Безопасности могли оказаться гораздо более плачевными для югославской дипломатии. До последнего момента члены Организации Исламская конференция активно проталкивали требование о снятии эмбарго на поставки вооружений в зону конфликта, что позволило бы «обратиться по-прежнему к политике сдерживания в Боснии и Герцеговине». Однако в последний момент ОИК отказалась от этой инициативы в пользу энергичных возражений иранского и пакистанского пред-

ставителей, предложение было отвергнуто. Снятие эмбарго, по мнению большинства членов СБ, привело бы лишь к эскалации конфликта. Нельзя не учитывать и того, что массированные поставки оружия в Боснию позволят наиболее экстремистским силам исламского мира укрепить свое влияние в республике и проникнуть таким образом на европейский континент.

Такая перспектива не прельщает никого из европейских лидеров, независимо от их отношения к политике Белграда. Очередная попытка мусульманских государств перехватить инициативу в деле боснийского урегулирования потерпела неудачу.

Налаживание доставки помощи через Белград. Об этом сказано в письме боснийского министра иностранных дел Х. Силайджича на имя исполняющего обязанности государственного секретаря США Л. Иглбергера.

Налаживание доставки помощи по коридору через Белград, указал Х. Силайджич, сделает новую «линию жизни» взаимной «перед проясками» тех сил, которые очень хотели бы использовать снабжение продовольствием, водой, электроэнергией и газом в качестве средства ведения войны». Кроме того, это предложение «обеспечит белградскому режиму поступления значительных сумм в твердой валюте, что ослабит и без того безуспешное экономическое эмбарго».

Из Нью-Йорка корреспондент ИТАР—ТАСС сообщил о том, что Республика Босния и Герцеговина возражает против предложения Соединенных Штатов доставлять гуманитарную по-

## Представители «Международной амнистии» ведут переговоры в Дели

Николай ПАКЛИН, «Известия»

Судя по всему, Индия проигрывает «войну» против правозащитной организации «Международная амнистия». Впервые с 1978 года она была вынуждена открыть ее представителям свои двери. В Дели прилетели генеральный секретарь «Международной амнистии» Изн Мартин и трое его помощников.

Цель поездки — обсуждение на правительственном уровне вопросов прав человека. «Международная амнистия» и другие правозащитные организации утверждают, что в Индии имеют место нарушения этих прав. В доказательство своих утверждений они приводят конкретные факты.

460 подобных случаев, выявленных «Международной амнистией», индийское правительство расследовало в 1988 году. М. Лопухин провел 100 дней в тюрьме. Некоторые из них подтвердились. Выношены в насилих над мирными жителями были признаны 33 военнослужа-

щих индийской армии. Они осуждены на различные сроки тюремного заключения.

В докладах «Международной амнистии», кроме Кашмира, называются также Пенджаб и некоторые другие штаты, в которых имеют место нарушения прав человека силами охраны порядка. В основном это те штаты, где происходят выступления за отделение от Индии. Однако, согласившись на приезд представителей «Международной амнистии», индийские власти предупредили, что их миссия ограничивается лишь переговорами. Никаких самостоятельных расследований им проводить не дозволено.

На начавшихся переговорах в министерстве внутренних дел представителям «Международной амнистии» были высказаны претензии Индии. Они сводятся к тому, что правозащитные организации на Западе не хотят замечать фактов нарушения прав человека сепаратистами и террористами, которые с помощью насилия навязывают свою волю мирным жителям, не желающим «отделиться» от Индии.

В Дели опасаются, что новая администрация США может занять более жесткую, чем прежде, позицию в отношении защиты прав человека применительно к событиям в Индии. Поэтому здесь не прочь найти точки соприкосновения с правозащитными организациями, прежде всего с влиятельной «Международной амнистией».

ДЕЛИ.

## Чрезвычайный съезд СДПГ принимает «чрезвычайную» программу

Евгений БОВКУН, «Известия»

Социал-демократы Германии готовы взять на себя ответственность управления страной. Они четко заявили об этом на внеочередном съезде в Бонне, состоявшемся 16—17 ноября. На это настраивает «партийные массы» принятый на съезде документ — «Программа немедленных действий», разработанная комиссией под руководством Оскара Лафонте.

Это — альтернатива курсу нынешнего правительства, которое, по мнению руководства СДПГ, неспособно решить проблемы, вызванные изменениями, произошедшими в самой Германии и в мире.

Стержень программы немедленных действий — предложение относительно «социально справедливого» и «стабильного» с точки зрения финансовой политики решения задач объединительного процесса. Социал-демократы исходят из того, что кабинет Г. Коля с этим не справится. В новых землях происходит деиндустриализация, сопровождается массовой безработицей; между восточными и западными районами страны возникает отчужденность, а в целом в Германии растет социальная несправедливость.

Каким образом СДПГ собирается взяться за дело? Для того чтобы сделать Германию «моделью справедливого общества», нужно поднять конкурентоспособность восточногерманских предприятий, поставить силы рынка на службу экологии, не замалчивать трудности, концентрироваться на главном, в постоянном диалоге с общественными группами искать социальный консенсус.

Социал-демократы при этом убеждены, что односторонняя идеологическая фиксация рыноч-

ных принципов не может быть решающим условием обновления восточногерманской экономики и что во многих случаях кризисные явления в ней связаны с политической успешной приватизацией.

«Нам нужна рыночная промышленная политика, которая соединила бы собственную динамику предприятий и динамику государственной торговли», — говорит Лафонте. Он предлагает создать законодательные условия для того, чтобы еще не приватизированные предприятия, которыми распоряжается Опекуниус в Берлине, можно было эффективно санировать.

СДПГ обещает в случае прихода к власти уменьшить подоходный налог, сократить дефицит жилья и ежегодно строить не меньше 200 тысяч дешевых социальных квартир, энергичнее, чем нынешнее правительство, бороться с правым радикализмом и организованной преступностью, восстановить «внутренний мир».

БОНН.

## Решение «Парижского клуба» по долгам ЗАВИСИТ ОТ НАС САМИХ

Алексей ПОРТАНСКИЙ, «Известия»

На 24 ноября намечено очередное заседание «Парижского клуба», объединяющего 18 государств — основных кредиторов России и других республик СНГ. На нем должно быть принято решение об отсрочке по выплатам долгов бывшего СССР.

Как известно, на своем предыдущем заседании в конце октября «Парижский клуб» не смог принять решения по данному вопросу из-за неурегулированности главного вопроса — солидарной ответственности по долгам бывшего Союза.

Являясь единственным реально платежеспособным государством в СНГ в глазах Запада, Россия до сих пор «солидарно» отвечает за всех. Наши кредиторы притесствовали ее готовность перестроиться на себя все долги бывшего Союза с одновременным принятием и всех внешних активов, либо как минимум взять на себя управление всем долгом с тем, чтобы РФ выступала единственным субъектом на переговорах за рубежом.

Россия вряд ли может упренуть кредиторов в непонимании ее нынешних сложных проблем. Нам уже пошли на встречу, к примеру, в том, что переговоры с «Парижским клубом» начались без подписания соглашения с МВФ о так называемом резервном кредите, что обычно является обязательным условием предоставления отсрочки по долгам. Однако существуют логические правила игры, которые не позволяют отменить или обойти даже при большом обуюдном стремлении.

«Парижский клуб» не может обратиться и обсуждать вопрос об отсрочке выплаты задолженности, пока не решена проблема группирования долга внутри бывшего СССР, — заявил побывавший на днях в Москве министр экономики и финансов Франции Мишель Салэн, — то есть соглашения не получены, либо невозможно говорить ни о цифрах, ни о сроках, пока не выработаны ясные правила взаимодействия между Россией и другими республиками СНГ.

По сведениям из компетентных источников в правительстве РФ, в настоящее время интенсивная работа по урегулированию проблемы солидарной ответственности республик СНГ по долгам бывшего Союза близка к завершению. С Беларусью, Туркменистаном, Кыргызстаном и Узбекистаном подписаны соглашения о «нулевом» варианте, предусматривающем передачу России всех долгов с одновременным отказом от активов за рубежом. С рядом других республик недавно подписаны протоколы, по которым они передали России полномочия на управление внешним долгом, а урегулирование вопросов пассивов и активов является предметом соответствующих двусторонних соглашений. В ближайшие дни должно быть достигнуто соглашение с Украиной, на которую приходится около 16 процентов внешнего долга бывшего СССР и которая проявила склонность к большей самостоятельности в вопросе урегулирования внешней задолженности.

В Бельгии открылась сессия Североатлантической ассамблеи

В городе Брюгге открылась 38-я сессия Североатлантической ассамблеи, которая рассматривает вопросы обеспечения безопасности в Европе и оказания помощи странам восточной части континента.

В этом году в работе сессии впервые принимают участие делегации 11 государств, недавних ставших ассоциированными членами ассамблеи, — Беларусь, Болгарии, Венгрии, Латвии, Литвы, Польши, России, Румынии, Украины, Чехословакии и Эстонии.

ИТАР—ТАСС.

## В Анголе продолжают поиски пропавших без вести гидростроителей

Геннадий ЧАРОДЕЕВ, «Известия»

Прошло более 10 суток с тех пор, как трое из 55 наших соотечественников, работавших на строительстве ГЭС Капанда в Анголе, спасаясь от боевиков УНИТА, скрылись в африканских джунглях и не вернулись назад.

Напомним, что 52 гидростроителя из различных республик СНГ, работавших по контракту с «Технопромаксэкспортом» в ангольской глубине, на днях самолетами Аэрофлота возвратились в Москву и дожидаются своей участи. Как стало известно корреспонденту «Известий», большинство из них без объяснения причин уже уволены.

Одновременно различные компетентные органы, а также российское посольство в Луанде и Министерство иностранных дел в Москве выясняют, как могло случиться, что наши люди оказались в зоне боевых действий, которые развернулись в районе строительной площадки гидростроения? Предстоит ответить и на вопрос, кто отдал распоряжение уже готовым и эвакуации людям вернуться на объект и продолжать работу?

Тем временем судьба трех пропавших специалистов до сих пор неизвестна. Бойцы УНИТА, по личному распоряжению своего лидера Ж. Савимби, уже много раз прощесывали окрестные леса — не обнаружено никаких следов. Российский консул и еще несколько наших дипломатов прибыли в Капанду и на вертолетах ООН буквально днем и ночью обследуют ближайшие деревни, осматривают берега рек и лесные поляны. Никаких результатов эти действия, к сожалению, также пока не дали. Как стало известно из достоверных источников, российские дипломаты едва сами в эти дни не пострадали, постоянно попадая под перекрестный огонь боевиков УНИТА и солдат правительственных войск.

Стали известны имена пропавших гидростроителей — В. Пашментов, Ю. Тарасов и Л. Хайнацкая. Специалисты считают, что шансов на то, что эти люди живы, остается все меньше — они ушли в непроходимые африканские леса без запасов питьевой воды и пищи, теплой одежды и тем более оружия. Поиски тем не менее идут полным ходом...

**Только в АО "Альфа-Эко!"**

Сигареты KANSAS.

Поставщик — всемирно известная фирма Rothmans of Pall Mall. Цена — 0,24 ам. долл. (без таможенной пошлины). С/П Москва.

Возможна также поставка сигарет: Rothmans — 0,40 ам. долл., Dunhill — 0,40 ам. долл., Peter Stuyvesant — 0,32 ам. долл., West — 0,32 ам. долл. и других.

Оплата — в валюте или рублях по биржевому курсу. Форма оплаты — аккредитив. Срок поставки — 4 недели после оплаты.

Телефоны: (095) 936-17-77, 936-08-13, 936-09-13



**ЯПОНСКИЕ СЕЙФЫ ФИРМЫ АИКО**

со склада в Москве:

- несгораемый;
- охранный сигнализация;
- кодовый замок;
- отличный дизайн.

СЕРИЯ	ГАБАРИТЫ	ВЕС	ЦЕНА
ES10	364x416x389 мм (215x294x250)	45 кг	150 \$
SS	372x484x433 мм (214x354x267)	55 кг	160 \$
SST	512x344x433 мм (354x214x267)	55 кг	160 \$

Возможна оплата в рублях по текущему курсу с коэффициентом 1.2

Контактные телефоны в Москве: (095) 330-35-46, 330-34-96  
Телефакс: (095) 3303496

АО "НПЦ Промет"

**АО "СТРУКТУРА"**

предлагает

дефицитную промышленную запорно-регулирующую арматуру,

**а также**

арматуру для химической, газовой и пищевой промышленности непосредственно от производителя — за рубли и СКВ.

Возможны как разовые, так и контрактные поставки.

Телефоны в Москве: (095) 261-69-47, 262-02-46  
Телефакс: (095) 2616947  
Телефон в Харькове: (0572) 93-80-44

**Объединение "ТАЙСУ"**

**ПРЕДЛАГАЕТ:**

- персональные компьютеры: PC AT 286, PC AT 386, PC AT 486;
- дискиеты 1.2 М;
- локальные сети, модемы;
- оргтехника, компьютерные телевизионные игры, комплектующие (винчестеры, принтеры, контроллеры, порты и др.).

Высокое качество и низкая цена.

Некоторые цены:  
Винчестер 120 М — 159 тыс. руб.  
Память SIMM 1 М-70 — 20 тыс. руб.  
HP LaserJet II P+ — 625 тыс. руб.

Поставки из Сингапура по самым конкурентным в мире Сингапурским ценам. При оптовой (не менее 25 комплектов) поставке PC 386/387 — 40, RAM 4 М, HD 120 М, SVGA, мышь — до 1300 \$ (С/П, Москва).

**КУПИМ БЕЗНАЛИЧНУЮ СКВ.**

Звоните нам по телефону:  
ком. отдел — (095) 201-74-44, 201-74-58, 248-82-80, 248-81-43  
тех. отдел — (095) 179-26-33, 178-74-09  
Телефакс: (095) 2017444, 1787409

**ФИРМА "МАРИНЕР ГТ"**

ПРЕДЛАГАЕТ ЗА РУБАИ:

Копировальные машины, телефаксы, телефонные аппараты, калькуляторы бухгалтерские, видеотехнику, обувь.

Расходные материалы: термобумага, кассеты для "OLIVETTI".

Телефоны: (095) 252-70-49, 252-70-12;  
факс: (095) 2549747

Ждем Вас в Москве по адресу: Садово-Кудринская ул., 11, к. 307

**А/О "Московский Бизнес-Кларнер"**

Проводит срочную распродажу со склада в Москве широкий ассортимент товаров народного потребления, импортной видео- и оргтехники. Оказывает полный комплекс услуг по оформлению, проведению и оплате внешнеторговых импортных контрактов с надежными зарубежными поставщиками.

Оплата в рублях.

Готовы рассмотреть коммерческие предложения по приобретению недвижимости.

Наши телефоны: 926-36-64, 926-36-09

**РАБОТА С НАМИ - ЭТО ГАРАНТИЯ ВАШЕГО УСПЕХА!**

